

2015年1月5日 周一

zjgrw@163.com

责任编辑:

王蔚

## 帮助更多的群众打得起官司

我省法律援助工作成效显著,去年办理各类法援案件84383件,受援98292人,挽回经济损失127115万元

记者冯伟祥报道 遂昌县农民工鲍某在永康某建筑工地打工受伤,因赔偿问题求助永康市法律援助中心。该中心在审核其申请材料时发现,包工头为了节省医疗费用,借用他人医保卡给鲍某看病,以致鲍某主张通过法律途径维权欠缺基本证据。该中心随即决定先帮助鲍某取得相应证据,再指派律师助其维权。鲍某最终获得残疾赔偿金等各项赔偿20多万元。

这是我省去年法律援助工作的一个实例。

去年以来,我省法律援助工作以帮助更多群众打得起官司为目标,多措并举完善法援制度,各项工作取得显著成效。

据统计,全年全省共办理各类法律援助案件84383件,同比增长12.3%,全省受援98292人,同比增长15.7%;挽回经济损失127115万元,同比增长26.8%。

一连串“同比增加”数字的背后,是一系列实实在在的措施。据了解,去年,省司法厅出台了《关于进一步深化法律援助惠民服务的意见》,将因交通、医疗、产品质量、环境污染、安全生产以及其他人身伤害事故中合法权利受到侵害而请求赔偿,因遭受家庭暴力、虐待、遗弃致使合法权益受到侵害而主张权利的一系列案件纳入法律援助范围,帮助更多的普通群众打得起官司。

为落实修改后刑诉法的规定,加强和规范法律援助机构与公检法机关在刑事诉讼中的配合协作,去年,省司法厅会同省高院、省检察院、省公安厅联合出台《关于加强和规范刑事法律援助工作的意见》,确定了我省刑事法律援助的案件范围、办理流程、材料要求和救济监督途径,对各部之间的衔接合作做了制度性安排。并明确了基层人民法院审理的一审刑事案件中被告人经济困难且可能被判处3年以上有期徒刑的、人民检察院抗诉的案件等9种情形,人民检察院、人民法院可商请法律援助机构指派提供辩护。

去年1至11月,我省法律援助机构办理人民检察院、人民法院提出商请的被告人经济困难且可能被判处3年以上有期徒刑的案件7839件,有效延续和规范了刑诉法修改前我省扩大刑事法律援助范围的经验做法。

法律援助在很多人眼里就是请律师不用付钱,但在申请司法鉴定时仍然需要支付鉴定费,金额往往要数千元甚至上万元。去年,省司法厅出台了《浙江省司法鉴定法律援助工作规定》,将司法鉴定服务也纳入法律援助范围,让困难群众在需要司法鉴定时能够享受到免费的援助服务。

据介绍,《规定》出台5个月来,全省已办理司法鉴定法律援助案件153件,较好地满足了法律援助受援人的司法鉴定需求。

## 书记推人倒地损毁玉镯,要赔!

本报讯 记者冯伟祥报道 台州椒江几名职工到村办公室反映拆迁事宜,村书记意气用事,粗暴地将其中的王雪玲推倒在地,致使其手上的翡翠玉石手镯断裂,并戳伤了手。元旦前夕,台州市椒江区法院审结了这起财产损害赔偿纠纷案,判决村书记向王雪玲赔偿财物损失1.2万元。

2014年8月25日,台州市椒江华宇水产加工厂职工王雪玲等人因房屋拆迁事宜来到村部办公室。在向村书记林汝云询问时发生争执,林汝云将王雪玲推倒在地,致使王雪玲手上的翡翠玉石手镯断裂成四段,并戳伤了王雪玲的手。

事情发生后,林汝云没有赔偿,也没有道歉。

2014年11月26日,王雪玲委托浙江思源昆仑律师事务所童奇涛律师为代理人,向椒江法院起诉,请求判令林汝云赔礼道歉,并赔偿损失46800元(包含翡翠手镯、误工费、交通费、精神抚慰金)。

2014年12月19日,椒江法院公开开庭对此案进行了审理。法院查明事实后认为,判决被告林汝云赔偿给原告王雪玲翡翠玉石手镯损失1.2万元。

## 江山供电施工安全督察“全覆盖”

近日,江山市供电公司安全督察人员在峡口镇合新村电能表更换现场,从责任落实、安全措施布置及风险防控等方面进行全过程安全督察,并在施工场

所进行全过程安全督察,并在施工场

所进行全过程安全督察,并在施工场